
Liberec  - Ještěd, IQ park a labyrint zrcadel - sobota 22.03.2014 

K tomu nejlepšímu, co na severu můžete zažít, je výlet kabinovou lanovkou na Ještěd. A to 

právě bylo naším cílem v sobotu 22.3.2014. V osm hodin ráno jsme nasedli před školou do 

autobusu a ten nás zavezl do Dolní stanice lanové dráhy, ležící v nadmořské výšce 600m, v 

Horním Hanychově. Lanovka je dvoukabinová, založená na kyvadlovém systému a cesta na 

vrchol Ještědu do nadmořské výšky 1012 m trvala asi čtyři minuty. Horní stanice lanovky je o 

400 m výš a asi 100 m od neodmyslitelné kulisy Ještědu, hotelu a televizního vysílače. Podle 

projektu architekta Karla Hubáčka tu byla postavena 100 m vysoká víceúčelová stavba ve 

tvaru rotačního hyperboloidu s kruhovým půdorysem o průměru 33 m, která je zblízka ještě 

krásnější než při pohledu z dálky – a co víc, otvírá se z ní neomezený výhled na všechny 

světové strany. Pokud máte mimořádné štěstí na počasí, můžete zahlédnout dokonce i pražský 

Petřín !   

Po prohlídce stavby, zakoupení drobných dárků a občerstvení jsme se pokochali krásným 

pohledem na Liberec a okolí a lanovkou jsme se vrátili zpět do Dolní stanice. Autobus nás 

potom zavezl do Liberce do IQ parku, kde jsme strávili zbytek dne. 

 

Nejprve                                                      jsme si v expozici Labyrint prošli zrcadlové bludiště, křišťálové 

bludiště se skly, temný labyrint se strašidly a místnost 

s optickými klamy.  

 

 

Pak nás v několika patrech  čekala řada interaktivních exponátů , které nám hravou formou 

představily rozmanité principy vědy a techniky. Zkusili jsme si desítky her a hlavolamů, 

optických a jiných klamů, které prověřily náš čich, hmat, sluch i zrak. Prošli jsme si bludištěm 

a rotujícím válcem, mohli jsme si otestovat svoji inteligenci různými kvízy a rébusy a 

v obrovské herně jsme si ověřovali fungování řady přírodních jevů a zákonů, ale také svůj 

úsudek, zručnost a odhad. K nejzajímavějším exponátům určitě patří vodní hrátky, zrcadlové 

bludiště, vodní rotující tunel, bublinárium, či Fakírovo lože.    

Mohli jsme se vyfotit s nejvyšším mužem planety, zahrát si na 

moderátora předpovědi počasí nebo prozkoumat své tělo 

termokamerou.  

Velmi oblíbenou součástí návštěvy iQparku jsou víkendové 

zábavné programy. Každou sobotu a neděli od 16 hodin mohou návštěvníci shlédnout 

velkolepou Science show. I my jsme měli tu možnost ji shlédnout a tak jsme viděli pokusy s 

Van de Graaffovým generátorem, kapalným dusíkem, který má teplotu až -196°C, či ohňovou 

show plnou barev a výbuchů. Vybrané děti si mohly sáhnout až na 500 tisíc voltů a vstávaly 

jim vlasy (nejen) hrůzou nebo si mohly vyrobit pohádkovou mlhu. Věda je prostě zábava! 

V  IQ parku nám to rychle uteklo, přiblížil se čas k návratu, ale nikomu se ale domů nechtělo. 

Určitě se sem znovu vydáme. Do Lovosic jsme se vrátili až za tmy, ale s pocitem, že jsme 

svůj volný čas strávili aktivně i jsme si odpočinuli.  

 

 


